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UVOD 

Genezu bankarstva omogućila je pojava kovanog novca, a time i razvoj bankarskih poslova, pre svih 
depozitnih i kreditnih poslova koji određuju osnovnu funkciju banke kao novčanog preduzeća. 

Kreditni, menjačni i založni poslovi postojali su još u starom veku kod starih Sumera, Asiraca, u Vavilonu, 
na Kipru, kod Egipćana i starih Grka. 

U periodu izmeđi VII i V veka pre nove ere, pa sve do kraja XIV veka u Vavilonu sa pojavom kovanog 
novca, pojavile su se prve privatne kuće Igibi i Murašu koje su se bavile poslovima tezaurisanja tj. 
skladištenja i čuvanja robe (hrane i drugih proizvoda), a zatim davanja u zajam drugim licima. 

U ranom srednjem veku u italijanskim gradovima došlo je do pojave prvih banaka kao institucionalno 
organizovanih novčanih ustanova koje su bile komercijalne, pa sve do osnivanja savremenog bankarstva 
u XIX veku kada su osnovane velike banke akcionarskog tipa. 



Istorijski posmatrano tehničko – organizacioni aspekti upravljanja bankama i obrada podataka su prošli 
kroz ručnu, mašinsku i elektronsku fazu. 

Smatra se da je ručna obrada stara koliko i bankarstvo (ručno knjiženje, obračunavanje kamata itd.). 

Mašinska obrada je vezana za pojavu prve mehaničke mašine, koju je izmislio matematičar Paskal, od 
tada je nastala čitava serija mašina za računanje i pisanje (računske mašine, poluautomati, pisaće 
mašine, knjigovodstvene mašine). 

Pojavom prvog elektronskog računara počela je era računara, koja je do danas prošla kroz nekoliko faza 
– generacija računara. 

1. ULOGA I ZNAČAJ TEHNOLOGIJE U BANKARSTVU 

Generalni efekat nove tehnologije u bankarstvu ide u pravcu povećanja konkurencije u finansijskom 
sektoru, jer podržava i podstiče procese deregulacije i globalizacije. Elektoronska informaciona 
tehnologija olakšava pristup informacijama kako za davaoce tako i za primaoce finansijskih usluga. Time 
informaciona tehnologija deluje i na smanjivanje barijera koje su tradicionalno postojale između raznih 
segmenata finansijskog tržišta. 

Sadašnje mogućnosti povezivanja različitih tržišta, bilo unutar zemlje, ili na međunarodnom planu, uz 
povećanje mogućnosti trenutnog prenošenja odluka i namera kompjuterskom tehnikom, omogućili su 
ispoljavanje ogromnih mogućnosti banaka u poslovanju finansijskih sredstvima. Tehnološke inovacije, pre 
svega novije generacije kompjuterske tehnologije, omogućavaju ubrzavanje poslovanja, čak i trenutnu 
povezanost raznih tržišta i mogućnost računanja sa svakim i najmanjim, vremenskim intervalom. 
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